Государственная регистрация 
садоводческих, огороднических и дачных 
некоммерческих объединений граждан

1. В соответствии с п. 5 ст. 5 Закона 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» от 08.08.2001 г. необходимо в течение трех рабочих дней с момента изменения сведений о руководителе (председателе СНТ) представлять в налоговый (регистрирующий) орган Заявление по форме Р14001 (подпись председателя в заявлении должна быть заверена нотариально), а так же документ, подтверждающий полномочия нового председателя (т. е. протокол).

2. Пунктом 3 статьи 50 ГК РФ в редакции Федерального закона от 5 мая 2014 № 99-ФЗ «О внесении изменений в главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» предусмотрено, что юридические лица, являющиеся некоммерческими организациями, могут создаваться в организационно-правовых формах товариществ собственников недвижимости (ТСН), которым на основании пункта 1 статьи 123.12 ГК РФ признаются добровольные объединения собственников недвижимого имущества (в том числе дачных домов, садоводческих, огороднических или дачных земельных участков).
Согласно положениям Федерального закона от 15 апреля 1998 № 66-ФЗ
«О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан» к садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим объединениям граждан относятся, в том числе садоводческие, огороднические или дачные некоммерческие товарищества.
Таким образом, законодательство РФ не исключает возможность создания садоводческого товарищества как вида товарищества собственников недвижимости.
При этом в соответствии с пунктом 2 статьи 123.12 ГК РФ Устав товарищества собственников недвижимости должен содержать сведения о его наименовании, включающем слова «товарищество собственников недвижимости».
Пунктом 7 статьи 3 Федерального закона от 5 мая 2014 № 99-ФЗ «О внесении изменений в главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» предусмотрено, что учредительные документы, а также наименования юридических лиц, созданных до дня вступления в силу настоящего Федерального закона, подлежат приведению в соответствие с нормами главы 4 ГК РФ  при первом изменении учредительных документов таких юридических лиц. 
Учитывая изложенное, учредительные документы, а также наименования юридических лиц, созданных до дня вступления в силу Федерального закона от 5 мая 2014 № 99-ФЗ «О внесении изменений в главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» подлежат приведению в соответствие с нормами главы 4 ГК РФ в редакции указанного Федерального закона. При этом наименование садоводческих товариществ должно включать слова «товарищество собственников недвижимости» и может содержать указание на вид недвижимости – например, «садоводческое товарищество собственников недвижимости».
Исходя из положений пункта 7 статьи 3 Федерального закона от 5 мая 2014 № 99-ФЗ «О внесении изменений в главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» приведение наименования юридических лиц, созданных до дня вступления в силу указанного Федерального закона, в соответствие с нормами главы 4 ГК РФ  является изменением наименования юридического лица.
В соответствии с пунктом 1 статьи 17 Федерального Закона от 08.08.2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» для государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица, в регистрирующий орган представляются:
а) подписанное заявителем заявление о государственной регистрации по форме, утвержденной уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. 
б) решение о внесении изменений в учредительные документы юридического лица либо иное решение и (или) документы, являющиеся в соответствии с федеральным законом основанием для внесения данных изменений;
в) изменения, вносимые в учредительные документы юридического лица, или учредительные документы юридического лица в новой редакции в двух экземплярах. 
г) документ об уплате государственной пошлины.

Однако, в соответствии с пунктом 12 статьи 3 Федерального закона от 5 мая 2014 года № 99-ФЗ «О внесении изменений в главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» при регистрации изменений учредительных документов юридических лиц в связи с приведением этих документов в соответствие с нормами главы 4 ГК РФ государственная пошлина не взимается.

       3.  Согласно пункту «п» части 1 статьи 5 Федерального закона от 08.08.2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» коды по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности являются сведениями, подлежащими обязательному включению в ЕГРЮЛ при внесении сведений о любом юридическом лице. Для внесения в ЕГРЮЛ указанных сведений необходимо представить в налоговый (регистрирующий) орган заявление по форме Р14001. 
	Для целей государственной регистрации ЮЛ используется справочник ОКВЭД ОК 029-2001 (КДЕС ред. 1).
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